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Referat af møde i lokalt Friluftsråd 
 

Dato: 29. november kl 19 
Sted: Vejgård bibliotek, Hadsundvej 35, Aalborg 

Deltagere: Det lokale friluftsråds bestyrelse. Afbud fra Lars 

Dagsorden 

1. Juleplatte fra Fandanko 
2. Godkendelse af dagsorden. 
3. Evaluering af regionseminar 

Vellykket, og godt at vi var fuldtallige. Ærgerligt at så få kom fra de andre lokalråd. Formen 
fungerede rigtig fint. Dejligt at det var på en hverdag. Det var dejligt med et fagligt input.  

4. Planlægning af årsmøde 2023: Tid. Sted, tema? Rekruttering af deltagere 
Hvordan kan vi gøre os og årsmødet vedkommende for andre? Forslag at vi inviterer alle der har 
modtaget tilskud fra Friluftsrådet i det seneste år, til at komme og fortælle om deres projekt. Hvis 
der kommer 8-10 stk kan de holde oplæg for plenum, er der flere kan vi lave en ”poster-session”. Vi 
foreslår at Lille Vildmose centeret lægger hus til, da de også fik tilskud.  
Kan vi bruge hjemmesiden mere aktivt? F.eks lave opslag hver gang nogen i vores område får 
tilskud, opfordre dem til at sende billeder og en lille beskrivelse. Også gerne på facebook. Det 
kunne måske være en måde at blive mere synlige og blive bedre bekendt med vores interessenter.  
Forslag torsdag 30. marts. Kl 18.30. Til let buffet eller bålmad a la Søren. Eventuelt invitere til 
spisning fra en time før.  
I programmet kan også indgå en præsentation af friluftsrådets puljer (ved sekretariatet). På denne 
måde er der noget at komme efter.  
Skal vi lægge op til en temagruppe om det blå friluftsliv? Vi kan også foreslå at udpege en 
naturpark, f.eks i Limfjorden. Emnet (temagruppen) sættes på dagsorden til næste møde.  
Helle, Ulrik og Jørgen er på valg.  

5. Siden sidst 
a. Det bedste fra kredsens postkasse 

Ansøgning fra Fodslaw, er blevet henvist til Lokalforeningspuljen.  
Skiltning med cykling forbudt på stier ved Mariager. Det drejer sig om sti-strækninger som 
er smalle og ikke egnede til cykling. Der er anvist alternative cykelruter. Det opfattes som 
relevant og en fair løsning.  
Der er en sag om VVM screening for et Power2X anlæg ved Limfjorden. Der kan være noget 
at være opmærksom på ift rekreative interesser. 

b. Kort nyt fra formandskabet  
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Karin refererede fra formandsmøde. Der er mange steder hvor organisationen prøver at 
ryste posen. Blandt andet er der grøde i måden der sendes email ud på og kommunikation 
generelt. Der er meget opmærksomhed på de løsninger vi finder, som man gerne vil 
udbrede. Den nye struktur blev gennemgået og let tilrettet.  
Husk gerne at deltage i Formandens time. Invitation ligger altid i postkassen. Næste er 15. 
december kl 20. 
Naturens topmøde på DDS korpsrådsmøde. Winnie deltog, og der var en fin stand med 
skilteskov osv. Så Friluftsrådet fik stor eksponering her. Der blev også opfordret til at møde 
op på de lokale årsmøder. 

c. Nyt fra kommuner og grønne råd  
Mariagerfjord: Helle spørger til oplysninger om hvor man kan finde stier i Mariagerfjord 
kommune. Der har været oplæg fra kommunen om hvordan der arbejdes med det. Også 
fokus på god adfærd og opførsel i naturen. Udvikling Hærvejen, hvor Fyrkat indgår blev 
også behandlet. Projekt Coastal Life ude ved Helberskov. Her skal der holdes fokus på de 
rekreative interesser. Afventer ny regerings udmeldinger mht kystvandråd. På næste møde 
tages DK2020 plan op, og drøftelse af mulighed for at have rekreative faciliteter i relation til 
energianlæg. Oplever at det er relativt enkelt at få emner på dagsorden.  
Vesthimmerland: Første møde i meget lang tid, og ny formand. Drøftelser af hvad de 
enkelte organisationer gerne vil med Grønt råd. Her fyldte DN og DOF ganske meget. Også 
ønsker om besigtigelser af projekter i gang eller i støbeskeen. Der skal fremover holdes et 

møde hvert kvartal (efter opfordring fra Friluftsrådets repræsentant ꩠꨶꩢꩣꩤꩡ ).  
Aalborg: Kommunen ønsker at fordoble sine indtægter fra jagt, det blev drøftet hvilke 
interessekonflikter det giver. God dialog. Film om projektet i Hammer Bakker. Vær obs på, 
at grupper der ønsker det kan få arrangeret at få filmen vist. Temamøde i grønt råd om 
klima og klimatilpasning. 1. december kl 17. Det er et åbent arrangement.  
Rebild: Der var møde 21. november. Mange organisationer vil gerne ind i Grønt Råd. Det er 
Teknisk Udvalg der skal beslutte det. Det kan være et problem for legitimiteten for det 
grønne råd. Har mindet kommunen om projektet Vision Lindenborg Ådal. Der er nu afsat 
500.000 kr i 2024. Spørgsmålet er om projektet kan overleve at ligge stille så længe, og om 
kommunen har kræfter til at løfte det.  

d. Nyt fra brugergrupper og LAG 
Karin og Søren deltog i reception for gammel og ny skovrider i Rold. Skovbrugerrådsmøde i 
Himmerland er udskudt fordi der ikke er en regering.  

6. Evt. Opfordring fra Uffe Westerberg om at arbejde for støttepunkter på Hærvejen.  
Aalborg kommune er blevet certificeret som børnekommune, og det er også derfor at alle skoler og 
institutioner bliver udpeget som grønne spirer osv. Det kunne være noget vi kunne følge op på i 
forbindelse med Naturens dag? 

 


